

市民设计线路 安全便捷出行

# 济南定制公交彰显为民本色

济南定制公交“爱巴士”是济南公交认真落实济南市2018年《政府工作报告》提升公交出行分担率要求的重要举措，也是践行“公交车就是老百姓的私家车、公交驾驶员就是老百姓的‘专职司机’”理念的重要实践，开启了济南“智慧公交”出行服务的全新模式。

“私人定制”响应市民需求

市民有需求，公交有响应。

为了更好地满足市民多样化出行需求，济南公交不断探索服务新模式，今年8月份以来，联合滴滴出行推出定制公交“爱巴士”服务举措，由市民在滴滴出行平台自行提出出行需求，自行设计线路，自行规划出行时间，公交及时收集信息，快速反应开通线路，统一编号为“SXX”，为市民乘客提供“私人定制”的专属服务。

目前，定制公交“爱巴士”共

有S类、R类、J类三种服务模式，有效提升了市民乘车体验。

## 定制公交跑出新速度

提及定制公交，省时是乘客的普遍感受。定制公交在设计线路时，把“安全快速运行”放在重要位置，最大限度实现车辆在公交专用道内运行，并努力实现点对点的公交服务，有效提高了公交的运行效率。

当今时代，时间成本不仅决

定着经济效益，还决定着人民生活的幸福指数。定制公交是适应济南市交通格局多元化趋势，服务市民新需求，提供优质出行、快速出行的一项惠民行动。

## “绿色公交”助力碧水蓝天

定制公交“爱巴士”以其经济性、舒适性和安全性赢得了众多市民的青睐。截至12月20日，济南公交响应市民需求，迅速开通了166条定制公交线路，

共运送乘客23.6万余人次。据统计，定制公交“爱巴士”乘客中约有33%的市民是放下私家车选择公交绿色出行，为缓解济南市大气污染和交通拥堵起到了积极作用。

新理念引领新发展，新举措激发新动能。环保、迅速、经济、个性……“爱巴士”成功打造了定制公交的“济南模式”。

(济南日报)



## 变废为宝助增收

近日，在淄博市沂源县大张庄镇大桑树村一扶贫车间，村民用废旧轮胎加工景观造型。今年以来，沂源县大张庄镇把废旧轮胎工艺品加工与扶贫工作结合起来，通过建立扶贫车间、分散加工等方式，带动农户和贫困群众将废旧轮胎加工成动物、卡通人物、机器人等造型，用于旅游景点、公园和街道的美化，变废为宝实现增收。

(新华)

## 威海三类老人享政府购买居家服务

包括助餐、助洁、助浴、助行、助医和生活照料服务

近日，从威海市政府新闻办举行的新闻发布会上了解到，自2019年1月1日起，《威海市实施政府为特殊困难老年人购买社区居家养老服务管理办法》(以下简称《办法》)正式施行。届时，威海市特殊困难老年群体将享受到政府购买的六类社区居家养老服务。

为了规范管理政府为特殊困难老年人购买社区居家养老服务，全面保障困难老年群体的基本养老服务水平，威海市民政局联合市财政局等部门出台了《威海市实施政府为特殊困难老年人购买社区居家养老服务管理办法》。

根据《办法》规定，享受政府购买社区居家养老服务的对象，户籍及居住地均需在本市内。按照《老年人能力评估》标

准，《办法》将服务对象分为A、B、C类。其中，A类老年人为生活不能自理(重度)的分散居住特困对象、低保老人；B类老年人为生活半自理(中度)的分散居住的特困对象、低保老人；C类老年人为生活不能自理(重度)的市级以上劳动模范、抚恤定补优抚对象、计划生育特别扶助对象、建国前老党员。

《办法》指出，政府购买的标准不低于每小时20元。其中，A类老年人每月享受60小时的政府购买社区居家养老服务；B类老年人每月享受45小时的政府购买社区居家养老服务；C类老年人每月享受30小时的政府购买社区居家养老服务。

政府购买社区居家养老服务的内容主要为“六助”服务，包括助餐、助洁、助浴、助行、助

医和生活照料服务等。助餐，即向居家老年人提供符合食品安全规定要求的老年餐；助洁，即上门入户为老年人开展室内清洁服务、专项清洁服务、个人卫生助洁、个人护理；助浴，即包括在社区养老服务中心内集中洗浴或上门入户为居家老年人，尤其是针对失能老年人开展的助浴、擦浴及个人卫生清洁等服务；助行，即代购商品、代缴公用事业费、陪同散步、陪同购物、为行动不便老年人提供上下楼服务、从家到社区养老服务中心交通接送服务等；助医，即陪医就诊、按摩及康复指导、康复护理、精神慰藉等；生活照料服务，即提供居家上门陪护服务，为有需求的失智、失能老年人在家中提供专业翻身、压疮处理等。

(威海日报)

## 德州开展专项行动严打酒驾醉驾

德州

根据山东省公安厅部署要求，德州市公安局交警支队自12月21日起，在全市开展为期一个月的严打酒驾醉驾专项行动，切实做好冬季道路交通事故预防工作。

德州市公安交警部门将把查处时段向工作日延伸，将查处重点向农村和城乡结合部延伸，实行“夜间、白天”和“城市、农村”联动联查，确保酒驾醉驾查处全时段、全

路段覆盖，做到每天有检查、每天有行动。针对重点区域和重点道路，提高检查密度、频度和效率，确保午后、夜间、凌晨时段不失管、不失控。加强警种联勤联动，及时处置妨碍执行公务的违法犯罪行为。将严禁酒驾作为交通安全宣传教育的长期主题，持续保持宣传力度，营造全社会共同抵制酒驾的氛围。

(德州日报)

## 青岛为城乡特困和低保老人发补贴

青岛

近日，青岛市民政局联合青岛市财政局下发《关于完善经济困难老年人补贴制度的通知》，统筹整合低保老年人分类施保、高龄津贴、护理补贴、服务补贴等补贴，建立困难老年人补贴制度，为60—99周岁城乡特困和低保老年人发放补贴。

根据通知要求，补贴对象为60—99周岁城乡特困和低保老年人补贴标准：60—79岁每人每月补助80元；80—89岁每人每月补助120元；90—99岁每人每月补助220元；100周岁及以上按照《山东省人民政府关于印发

山东省优待老年人规定的通知》(鲁政发〔2011〕54号)文件规定补助。

据悉，上述老年人中半失能、失能(能力等级为2—3级)和智力、精神及肢体重度残疾的，按《青岛市人民政府关于加快推进养老服务业发展的实施意见》(青政发〔2016〕36号)和《青岛市民政局、青岛市财政局、青岛市残疾人联合会关于进一步做好重度残疾人护理补贴发放工作的通知》(青民福〔2018〕6号)的规定，继续享受政府购买基本养老服务、护理补贴等待遇。

(青岛晚报)

## 日照开展老年过渡房消防安全检查

日照

近日，日照市山海天旅游度假区消防大队联合区公安分局、卧龙山街道对辖区老年过渡房进行火灾安全隐患检查，确保辖区消防安全形势持续稳定。

检查组按照“无禁区、全覆盖、零容忍”的工作要求，重点对老年过渡房是否使用易燃可燃彩钢板材料违规搭建、周边消防通道是否畅通、电气线路敷设是否符合要求等情况进行了检查。针对检查发现的安全隐患，监

督检查人员现场进行了指导整改，对一时无法整改的，下发整改通知单，限期整改到位。

针对老年过渡房的实际情况，监督检查人员嘱咐、提醒老人们冬季要及时检查用电设施，防止火灾事故的发生。同时，该大队将继续加大老年过渡房消防安全监管力度，定期开展“回头看”行动，做到严在平时、提醒及时、查处及时，全面筑牢消防安全屏障。

(日照日报)